

张赫煊的头发白了大半，可是并不显老。

“别人都以为我是挑染的头发，其实我是少白头，很早就开始有白头发了。”张赫煊对《新民周刊》记者说。

在《中国好声音》的舞台上一炮而红，至今也已经13个年头了。今年，张赫煊即将年满40周岁，这13年的音乐之路，有成功的喜悦，也有失落与迷茫。

近日，《新民周刊》记者在北京专访了张赫煊，听他讲述他的音乐人生。

去深圳处处碰壁

张赫煊从小就喜欢唱歌，一家气氛欢乐、热爱唱歌跳舞的幼儿园，在他幼小的心灵里埋下了音乐的种子。

小学六年级，在练习英语听力的随声听里，他塞的是张学友、郑伊健、陈小春等人的磁带。就在那时候，他听到了黄大炜的《你把我灌醉》。

初三，他上了艺校。在艺校他看了大量演唱会的VCD：“刘德华、张学友、郭富城三个人几乎所有的演唱会VCD我都有。他们的演唱会只要出了VCD，我都会买回来看。那时候我脑子就在想：我什么时候也可以去红磡？我一直觉得红磡体育馆特别

大，一开演唱会就是人山人海。后来我参加了《中国好声音》，也真的很幸运，我们最后真的去了红磡，在红磡的场地上唱歌了，就觉得很神奇！真的像做梦一样！”

刘德華、張學友、郭富城三個人几乎所有的演唱會 VCD 我都有。他們的演唱會只要出了 VCD，我都會買回來看。那時候我腦子就在想：我什麼時候也可以去紅磡？

在艺校时的他，真的无法想象，有一天自己真的会站在香港红磡体育馆里开唱。于是，在香港演唱会彩排时，升降机升了起来，但他并没有唱歌，他说：“给我两分钟让我站一会行吗？”然后他环顾四周，有一种很不真实的感觉。

虽然他喜欢的是流行音乐，但他之后考入沈阳音乐学院学的是美声，“因为当时没有流行演唱的专业”。又因为是声乐教育系，毕业后，他顺理成章地当了一名音乐教师。其实他并不喜欢这一职业，“不想做老师，因为实话实讲我觉得当老师有点枯燥”。

正巧，一个到深圳发展的朋友对他说：“来深圳吧。这里全是机会。你在这儿唱，万一被香港的星探发现了，你不就签约了吗？”

他心动了，他想要不试试？

去了才发现上当受骗了。他去的是深圳市龙岗区布吉镇南岭村：“下了飞机之后，我的朋友来接我，坐了好久的大巴，感觉比坐飞机时间还长，我说怎么还没到？他说别着急，你着啥急。”

最后终于到了，张赫煊一看，说：“这不进村了吗？”

一开始在深圳，他并没有工作。他也曾经尝试着去酒吧驻唱，去深圳的酒吧里递简历，却未能如愿。他记得在罗湖，那是一个很大的酒吧，一个工作人员问他：音乐学院毕业的？你会唱英文歌吗？他说会但不多，主要是唱中文歌，工作人员说好，你回去等消息吧。“应聘了好几个，都是这样，最后都没消息了。”后来张赫煊去了一家培训中心当音乐老师。

努力会给你回馈

他不甘心，他想改变自己的命运。此时，音乐选秀在全国如雨后春笋，吸引着有梦想的年轻人参与其中。